
Wenco ist ein Service- und handelsorientierter Warensystemer, eine Nonfood-Dienstleistungs-
organisation, die kompetent, einheitlich und zuverlässig die verschiedenen Vertriebslinien des 
Lebensmitteleinzelhandels in ganz Deutschland und Teilen Europas betreut. Als Marktführer  
beliefert Wenco Supermärkte mit Haushalts-, Kurz-, Schreib-, Spielwaren und Haarmode.

Für unser Team suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt Verstärkung  
für den Standort Essen: Qualitätsmanager (m/w/d)

Aufgaben:

•	 �Mitwirkung bei der Weiterentwicklung des Qualitätsmanagementsystems  
ISO 9001, FSC und BSCI

•	 Planung, Durchführung und Dokumentation von internen und externen Audits
•	 �Enge Zusammenarbeit mit den Lieferanten, Einkaufsgesellschaften und externen  

Prüfinstituten in Deutschland und Asien
•	 �Entwicklung und Begleitung von übergreifenden und standortspezifischen Projekten zur 

Sicherung der Produkt- und Prozessqualität sowie zur stetigen Prozessverbesserung
•	 �Beratung des Produktmanagement zu rechtlichen Vorgaben und internen Qualitäts- 

standards für Non-Food-Artikel
•	 wie Hartwaren, Lebensmittbedarfsgegenstände, Elektroartikel und Textilien/Kurzwaren
•	 �Dokumentation von Reklamationen und Abweichungen sowie Ableitung  

von Handlungsempfehlungen und Koordination von Korrekturmaßnahmen
•	 �Urlaubsvertretung im Bereich Product-Compliance (Planung, Festlegung und Koordination 

von regelmäßigen Produktprüfungen und Qualitätskontrollen, Bewertung von Prüf- 
ergebnissen, Erstellung einer Risikobewertung und Einleitung von Korrekturmaßnahmen)

•	 �Unterstützend mitwirken bei der Definition, Entwicklung und Implementierung von  
Qualitätsstandards, Produktspezifikationen und Prüfplänen

•	 Erarbeitung von Schulungskonzepten und -unterlagen 

Anforderungen:

•	 �Abgeschlossenes naturwissenschaftliches Studium oder abgeschlossene kaufmännische 
Ausbildung mit Zusatz

•	 �Erste praktische Berufserfahrung im Handel, mit Prüfinstituten/Zertifizierungsstellen,  
der Marktüberwachung oder vergleichbares

•	 �ISO 9001 zertifiziert mit mind. 2 Jahren Berufserfahrung mit sicheren Kenntnissen  
der relevanten Normen

•	 Erfahrungen im Bereich der FSC Zertifizierung und BSCI
•	 �Sichere Anwendung und Interpretation der einschlägigen nationalen und europäischen 

Rechtsgrundlagen sowie Kenntnis der Zertifizierungssysteme und Qualitätssiegel

QUALITÄTSMANAGER (M/W/D)



•	 �Selbstständige, strukturierte sowie zuverlässige und verantwortungsbewusste Arbeitsweise 
mit hoher Lösungsorientierung

•	 Ausgeprägte analytische und strukturierte Arbeitsweise
•	 Eigeninitiative und Empathie
•	 Kommunikationsstärke, Teamfähigkeit und ein sicheres Auftreten
•	 Verhandlungsgeschick und Durchsetzungsvermögen
•	 Hands-on Mentalität
•	 gute MS-Office-Kenntnisse; insbesondere Excel
•	 Fließende Deutsch - und Englischkenntnisse

 
Wir bieten Ihnen:

•	 eine abwechslungsreiche Tätigkeit in einer wertschätzenden Arbeitsatmosphäre
•	 kurze Entscheidungswege – die Grundlage für eine bereichernde Arbeit mit Perspektive
•	 einen unbefristeten Arbeitsvertrag und können von flexiblen Arbeitszeiten profitieren
•	 attraktive Mitarbeiterrabatte

 
Die Stelle passt zu Ihnen?

Starten Sie jetzt in Ihre Zukunft! Werden Sie ein Teil unseres engagierten Teams, das Sie fördert 
und Ihre Stärken erkennt. Wir bieten Ihnen eine spannende Position in einem dynamischen Umfeld 
mit viel Entwicklungspotenzial und verantwortungsvollen Aufgaben. Kurze Kommunikationswege 
ermöglichen schnelle Entscheidungen und viel Freiraum für Ihre Ideen.

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Dann freuen wir uns darauf, Sie kennen zu lernen.

Kontakt:

Senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung – bevorzugt per E-Mail – unter Angabe Ihrer 
Gehaltsvorstellung und des frühestmöglichen Eintrittstermins an: bewerbung@wenco.de

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir bei Bewerbungen per E-Mail lediglich PDF-Dokumente 
berücksichtigen können.

Nordsternstraße 25  
45329 Essen 

Telefon + 49 201 83527 - 0

Wenco GmbH & Co. KGAnsprechpartner

Frau Silke Estner

bewerbung@wenco.de 
www.wenco.de


